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Kayseri Bünyan Kadın Kapalı Cezaevi’nde tutulan siyasi kadın tutuklularm, uzun süredir adli

mahpuslar tarafından fiziksel saldırı ve sözlü tacize uğradıkları iddia edilmektedir.

Mahpus Ronahî Sırdaş’m 7 Mayıs 2025’te ailesiyle yaptığı telefon görüşmesinde;

• 30 Nisan 2025 tarihinde, hastaneye sevk edilen üç siyasi kadın tutuklunun adli

mahpusların saldırısına uğradığını, içlerinden birinin darbedildiğini,

• Bu durumu cezaevi yönetimine bildirdiklerini ve yönetimin “bir daha yaşanmayacak”

güvencesi verdiğini,

• Ancak 7 Mayıs 2025’te yine kendisinin ve üç arkadaşının hastaneye götürüldüğü sırada

aynı adli mahpus tarafından sözlü saldırıya uğradıklarını,

• Adli mahpusun yanındakilere siyasi tutukluları işaret ederek saldırmalarını söylediğini

ve içlerinden birine doğru yöneldiğini, ancak jandarmanın ve kendilerinin

önlendiğiniandamüdahalesiyle

ifade etmiştir.

fiziksel saldırının son

Bu bağlamda;

1- Bünyan Kadın Kapalı Cezaevi’nde siyasi tutuklularm adli mahpuslar tarafından

saldırıya uğradığı yönündeki iddialar hakkında Bakanlığınızca başlatılmış bir inceleme

veya soruşturma var mıdır?

2- Hastane şevkleri sırasında tutuklularm güvenliğinin sağlanmasından kim sorumludur?

Bu güvenlik zafiyetinin nedeni nedir?



not'o

3- Saldırgan olduğu belirtilen adli mahpus hakkında herhangi bir disiplin işlemi başlatılmış

mıdır?

4- Cezaevi yönetiminin, daha önce yaşanan olayların tekrar etmeyeceğine dair verdiği

güvenceye rağmen benzer saldırıların yeniden yaşanmasının gerekçesi nedir?

5- 30 Nisan tarihinde siyasi kadın mahpuslara fiziksel saldında bulunduğu bildirilen adli

mahpusun, 7 Mayıs tarihinde siyasi mahpuslarla birlikte yeniden hastaneye sevk

edilmesine hangi gerekçeyle izin verilmiştir? Bu planlama güvenlik açısından nasıl

değerlendirilmiştir?

6- Siyasi ve adli mahpusların aynı ortamda bulunmalan nedeniyle ortaya çıkan güvenlik

risklerine ilişkin cezaevi uygulamalarında herhangi bir düzenleme yapılması

planlanmakta mıdır?

7- Cezaevlerinde siyasi mahpuslara yönelik şiddet ve taciz iddialarının önlenmesine

yönelik Bakanlığınızın aldığı veya almayı planladığı özel tedbirler nelerdir?


